

Андрей Артизов:
Правда —
лучший метод
врачевания
исторических травм



Страница 14



НЕЗАВИСИМЫЙ ХРОНОГРАФ 7077

БУТКИ BREGUET — МОСКВА — ЕКАТЕРИНБУРГ — WWW.BREGUET.COM/RU



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 27 сентября 2017. № 217(7383) www.rg.ru

Столичный выпуск

Наука Президентом академии наук избран Александр Сергеев

Решение уравнения

Юрий Медведев

Академик Александр Сергеев победил во втором туре выборов, набрав 1045 голосов участников Общего собрания РАН. За его соперника Роберта Нигматулина отдано 412 голосов. На пост президента претендовали академики Евгений Каблов, Геннадий Красников, Роберт Нигматулин, Владислав Панченко и Александр Сергеев. В первом туре никто не набрал нужных для победы 50 процентов плюс один голос, состоялся второй тур, куда вышли Сергеев и Нигматулин.

Почему в итоге победил Александр Сергеев? Участники Общего собрания особо подчеркивали, что все кандидаты крупные ученые, у них сильные программы, поэтому выбор будет сделан не просто. Анализ итогов форума еще впереди, эксперты взвесят все «за» и «против», разберутся в хитросплетениях и нюансах академических выборов.

Говоря о своих первых шагах, новый глава РАН отметил, что предложит Общему собранию обновить и омолодить президиум академии. Кроме того, надо решить ключевой вопрос о статусе академии. Ее нынешний правовой статус федерального бюджетного учреждения создает много сложностей в работе РАН, не позволяет ей эффективно выполнять свои задачи.

Кстати, многие участники собрания в разговоре с корреспондентом «РГ» отметили: может, и хорошо, что выборы 22 марта были отменены. Пожалуй, впервые за многие годы получился такой основательный разбор сложнейшей ситуации, в которой оказалась академия. Ее не раз критиковали, но «со стороны», а здесь анализ сделали сами ученые, которые лучше других знают болевые точки, ставят верный диагноз и предлагают пути лечения.

К примеру, все кандидаты отметили, что в трудный для РАН период, когда в СМИ на нее обрушился шквал критики, в том числе и из уст ряда высокопоставленных чиновников, академия заняла позицию «осажденной крепости», вела себя пассивно, постоянно ссылаясь на недостаток финансирования. Не хотела замечать собственных проблем, и прежде всего в системе управления наукой, которая стала архаичной, малоэффективной, не отвечающей вызовам времени. В итоге такая позиция являлась одной из причин дальнейших проблем РАН.



Александр Сергеев взял на себя ответственность за судьбу РАН и всей российской науки.

МЕДИЦИНА Центр Лео Бокерии начал оперировать женщин-заключенных

Тюрьме лечат сердце

Владислав Куликов

Вчера в подмосковном Можайске, рядом с женской колонией, впервые был развернут мобильный госпиталь знаменитого центра сердечно-сосудистой хирургии, возглавляемого Лео Бокерией.

Лучшие сердечные врачи страны принимали и оперировали женщин-заключенных, а также подростков-заключенных (в Можайске также расположена и воспитательная колония, в кото-

Акцент



За год было 70 тысяч обращений от заключенных с жалобами на боли в сердце

рой отбывают наказание несовершеннолетние), свезенных для медпроцедур со всей страны. Как сообщил корреспонденту

«Российской газеты» заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний Валерий Максименко, за год мед-

частями было зафиксировано 70 тысяч обращений от заключенных с жалобами на боли в сердце. — Из них более 30 тысяч человек поставлены на динамическое наблюдение, они нуждаются в серьезной помощи, — сказал Валерий Максименко.

Между тем в тюремном ведомстве России на сегодняшний день служат всего 22 штатных кардиолога. И это — на всю страну. Так что сердечные врачи в тюрьме есть не в каждом регио-



3 Наказать нарушителя правил дорожного движения сможет любой желающий

2 Названы самые высокооплачиваемые профессии в России

4 Тарифы российских авиакомпаний в два-три раза ниже, чем среднемировые. Хорошо ли это?

10 В Москве выбрали первые площадки для строительства новых домов

ПРАВО



Юрий Чайка попросил министерство сельского хозяйства поправить закон о рыболовстве

ИННОВАЦИИ Руководитель Роспатента Григорий Ивлиев: От Москвы до Магадана изобретатель получает карт-бланш

Левша прав



Для изобретателя найти финансиста и предпринимателя подобно собиранию кубика Рубика.

Елена Березина

В 2019 году может быть введен единый Евразийский промышленный образец. Это поможет нашим предпринимателям-изобретателям быстрее выйти на внешние рынки. Пока же для них вводят налоговые льготы, создают в регионах центры поддержки технологий и инноваций, а также оплачивают пошлины при патентовании за рубежом. Об этом в интервью «Российской газете» рассказал руководитель Роспатента Григорий Ивлиев.

Григорий Петрович, все азиатские «драконы» поднялись на волне коммерциализации научных разработок. Как с этим делом обстоят в России? **ГРИГОРИЙ ИВЛИЕВ.** У нас очень много научных разработок и изобретений. Но у нас есть проблема, как подниматься на этих изобретениях. Трансфер технологий, патентование в России и за рубежом того, что сделано нашими умельцами, составляет проблему для государственного управления и нашего сообщества изобретателей и предпринимателей.

И все механизмы, которые используют, как вы говорите, «драконы», и используют, например, Китай, для коммерциализации интеллектуальной собственности вполне могут быть использованы нашими специалистами. Например, для развития инфраструктуры коммерциализации, конечно же, нужен залог интеллектуальной собственности и финансирование научно-технической деятельности под залог интеллектуальной собственности. Она должна быть увидена и оценена. Именно тогда, когда финансовые ресурсы находятся для реализации изобретений, когда выкупаются права на патент, когда патент продается и перепродается, в этом случае и развивается производство самых современных товаров. Тех товаров, которые необходимы экономике и гражданам.

Как государство развивает охрану интеллектуальной собственности в рамках интеграционных процессов?

ГРИГОРИЙ ИВЛИЕВ. Для нас важно, что каждое государство выстраивает услуги по охране интеллектуальной собственности, по его защите и формирует в том числе правоохранительный механизм такой защиты.

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ На референдуме о будущем Иракского Курдистана победили сторонники независимости

Назад ходу нет

Константин Волков

На референдуме за независимость Курдистана, прошедшем в понедельник, по предварительным подсчетам Высшей независимой комиссии, 93,29 процента высказались за создание отдельного государства. Премьер Ирака Хейдар аль-Абади уже заявил, что «не признает результатов референдума, поскольку тот проходил в условиях полного отсутствия поддержки со стороны междуна-

родного сообщества, мониторинг процесса голосования не проводился, а результаты были объявлены самими же организаторами». Тем временем иракские военные присоединились к военным учениям, проводимым Турцией на границе с Ираком. Парламент Ирака проголосовал за отставку всех чиновников и госслужащих, участвовавших в плебейците, а также запретил нефтяным компаниям иметь дела напрямую с Эрбилем — столицей Иракского Курдистана.



Более 93 процентов участников референдума высказались за независимость Иракского Курдистана.

Официальные курсы валют ЦБ России с 27.09.17

Австралийский доллар 45,5547
Азербайджанский манат 33,8186
Армянский драм** 12,0458
Белорусский рубль 29,5954
Болгарский лев 34,7397
Бразильский реал 18,2090

Венгерский форинт*** 21,8361
Вон Республики Корея*** 50,5758
Гонконгский доллар* 73,6106
Датская крона* 91,3211
Доллар США 57,5186
Евро 68,0215

Индийская рупия** 87,9927
Казахстанский тенге** 16,9200
Канадский доллар 46,4421
Киргизский сом** 83,5419
Китайский юань* 86,7380
Молдавский лей* 32,6347

Новый туркменский манат 16,4550
Норвежская крона* 73,2628
Польский злотый 15,8773
Румынский лей 14,7134
СДР 81,5372
Сингапурский доллар 42,5088

Таджикский сомони* 65,3687
Турецкая лира 16,2491
Узбекский сум**** 71,0808
Украинская гривна** 21,7997
Фунт стерлингов 77,5581
Чешская крона* 26,0773

Шведская крона* 71,1943
Швейцарский франк 59,2975
Южноафриканский рэнд* 43,2318
Японская иена** 51,5007

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10000



Свежая голова

СОБЫТИЕ



Виктор Похмелкин
председатель Движения
автомобилистов России

26.09

ВТОРНИК

ЛИЧНО я законопроект, о котором «РГ» пишет на 3-й полосе, расцениваю, как грубое нарушение прав граждан. Что значит, штрафовать без составления протокола? На каком основании? На основании того, что кто-то прислал сотрудникам ГИБДД какие-то там фотографии? А где гарантия, что эти фотографии — не подлог? Юридическая ответственность должна быть законной, правомерной и обоснованной.

Предполагается, что фото- и видеодиагностика будет осуществляться при помощи специальной программы для смартфонов и планшетов. Но, как известно, любую программу при желании можно взломать.

Считаю, что нужно оставить процедуру наложения штрафов за нарушения ПДД, выявленные гражданами, в том виде, в каком она существует сейчас. У нас сейчас любой человек может зафиксировать на камеру то или иное нарушение и отправить снимки или видеозапись в ГИБДД. Сотрудник рассмотрит их, вызовет отправителя и предполагаемого нарушителя для опроса, установит, действительно ли правонарушение имело место быть, и составит протокол. Это правильно. Так и должно быть.

Вообще, то, что у нас происходит сейчас в сфере безопасности дорожного движения, я имею в виду, например, ужесточение наказания за некоторые виды правонарушений, не всегда приводит к желаемым результатам. Люди нарушают — штрафы увеличиваются, люди продолжают нарушать — штрафы продолжают расти. Получается какая-то дурная бесконечность. Так мы ситуацию не исправим. Любое ужесточение наказания должно сопровождаться в обязательном порядке двумя условиями. Во-первых, искоренением причин правонарушений. Взять те же парковки в Москве. Их не хватает. Поэтому люди вынуждены оставлять машины на газонах или под запрещающими знаками. И, во-вторых, обеспечением неотвратимости наказания. Вот камеры ГИБДД, развешенные по всему городу и фиксирующие превышение скорости, проезд на красный свет, нарушение требований разметки и так далее и тому подобное, — очень правильная вещь. Они как раз и гарантируют неотвратимость наказания. Пресекающие коррупцию и взяточничество — тоже правильная вещь и тоже обеспечивают неотвратимость наказания. Люди должны быть уверены в том, что нарушение ими правил дорожного движения в обязательном порядке повлечет за собой неприятные для них последствия. Ни отвертеться, ни откупиться не выйдет. И такого, что «авось пронесет», также не получится.

Кроме того, важно проводить разъяснительную работу. Правила придуманы не для того, чтобы замучить кого-то штрафами и наказаниями. Они нужны для обеспечения безопасности. И фактически написаны кровью. Ведь так много людей погибло и продолжает гибнуть на дорогах.

Подготовила Анна Кольдина



Вчера в одном из помпезных парков в Дубае в присутствии Шейха Хамдан бин Мухаммед бин Рашид Аль Мактума, наследного принца Дубая, провели тестовый вылет первого в мире беспилотного летающего такси. Двухместное транспортное средство под названием ААТ, разработанное немецкой компанией, способно перевозить людей без участия пилота. Правда, проверить на практике, как воздушное такси на самом деле это делает, конструкторы пока никому не разрешили. Хотя, по уверениям немецких инженеров, новое транспортное средство обладает «самыми высокими стандартами безопасности». В частности, если моторы аппарата вдруг откажут — а запаса аккумуляторов хватает пока лишь на полчаса полета — то спасти пассажиров должны дополнительные аварийные парашюты.

15 октября 1970 г. в 12.30 «Ан-24» с 46 пассажирами на борту взлетел с аэродрома Батуми и взял курс на Сухуми. Через 4 минуты полета над морем самолет произвел резкие эволюции и поменял курс.

Информация об утоне советского пассажирского самолета в Турцию облетела мир за считанные минуты. Члены экипажа ранены, бортпроводница Надея Курченко убиты. Самолет совершил аварийную посадку в Трабзоне. В тот же день я был командирован в Сухуми.

Стало ясно, как девушка погибла. С двумя пулевыми ранениями в бедро и грудь, она до последней секунды сознания сражалась с двумя бандитами, которые рвались в пилотскую кабину. Ни тогда, ни позже ни одним словом не

ГЕННАДИЙ БОЧАРОВ: Долгие мгновения века



ИНФОГРАФИКА: РГ. АНТОН ПЕРЕВЕТЧИКОВ

было публично объяснено, почему нападение стало возможным. Но жизнь всегда короче правды. Все, что я узнавал, тут же передавал в Москву.

Приме мать бортпроводницы Генриетту Ивановну разыскали в Удмуртии. Вначале она ехала поездом. В купе две девушки впервые приковали ее внимание разговорам о драме над Черным морем, о гибели бортпроводницы. Но фамилии Нади не произносили. Сердце матери обожгло слово «бортпроводница». В Москве, по дороге с железнодорожного вокзала во Внуково, откуда мать должна была вылететь в Сухуми, молодой таксист увидел с его пассажиркой что-то неладно. Парень сказал: «Что вы, мамаша, так мучаетесь. У других, вот, горе посылней. Девчонке не было и 20, Наде Курченко, прямо в самолете убили». И протянул Генриетте Ивановне «Комсомолку», газету с фотографией дочери и репортажем...

«Десятки тысяч людей вышли на улицы Сухуми. Утопающий в цветах и лучах солнца гроб с Надей стоял на площадке у драматического театра. Самолеты поднимались с аэродрома, покачивали над городом крыльями в знак скорби, и уходили в рейс. Я был рядом с гробом, поддерживал под руку Генриетту Ивановну. Громадное ее боли ничего не оставляла незатронутым: ни сердце, ни душу, ни одного ее атома. Материнская боль — это охваченное огнем дерево. Резонанс батумского хайдекинга был ошеломляющим. Небеса мира еще не были так зримо забрызганы кровью — это был первый удар колокола.

ЦЕНЗУРЫ.NET

Мы предлагаем читателям обсуждать на нашем сайте яркие публикации в газете: WWW.RG.RU

Испытания «Арктики» начнутся в 2018 году Вера Черенева rg.ru/art/1453489

Строительство атомхода «Арктика», которое ведется на Балтийском заводе в Петербурге, вышло на решающую стадию. Отличная новость! Радуют нас атомщики и все причастные к строительству обновленного ледокольного флота. Ранее в Петербурге спустили на воду крупнейший в мире атомный ледокол «Сибирь». Удачи во всех начинаниях и продолжениях. Елена Зимина

Почти 100 стран поддержали призыв к ограничению вето в Совбезе ООН Александр Саможнев rg.ru/art/1453619

Россия это право завоевала жизнями более 20 миллионов наших граждан и Великой Победой над гитлеровской Германией. Ни одна страна в мире не имеет права посягать на ПРАВО ВЕТО для России. Французскому представителю надо понимать, что такое была 2-я Мировая война и что она значила для России. Валерий Корнев

Ездим как дома Татьяна Шадрина rg.ru/art/1450351

Недавно брал в аренду в Барселоне на 7 дней Peugeot 308, универсал, дизель, механика. Вышло 320 евро, а в конце еще 70 евро вернули за бензин. Никаких других блокировок не было. Был вариант другой страховки, с блокировкой 500 евро. При ней стоимость машины снижалась до 160 евро. Но, к сожалению, у меня не было на карте лишних 500 евро. По городу машина становится только обузой. Только и думал о том, куда се деть. Метро в этом плане гораздо удобнее. Но во время переездов между городами это лучшее средство. Европа создана для аренды авто и кредитных карт. Антон И.

Поездами тоже можно передвигаться из одного города в другой. Но вы многое упустите и будете привязаны ко времени прихода и отправления. Евгения Плеханова

Почему Перевет победил Челубея Мария Городова rg.ru/art/1452600

Два раза был в Старом Симеоновом монастыре в Москве, в храме Рождества Богородицы. Там же могилы святых, великих, русских православных воинов, монахов Александра Перевета и Андрея Осляби. Место свято! Только верный Богу человек способен на подобный подвиг. Сергей Радонежский знал, кто достоин противостоять такой силе. Хотя это уже и исторический факт. Sergio Gega

«Челюсти», серия 2 Елена Фриц rg.ru/art/1451917

Главное, конечно, то, что ученым удалось из обычного порошка получить материал (керамику), которая по своему строению и механическим характеристикам полностью повторяет природную кость, а конкретно — неорганический костный матрикс. Как вы представляете, кость состоит из прочной составляющей на основе гидроксипапатита (это неорганическая составляющая, сложный оксид) и коллагена, который заполняет пористый гидроксипапатитовый каркас. Так вот, разработанный керамический каркас подобен природной кости, а поровая структура керамики «провоцирует» клетки организма к выработке коллагена. Конечно, это происходит не всегда, а только при определенном строении пористости. Это и было продемонстрировано российскими учеными-биологами. Артем Шрайман

ТОЛЬКО НА САЙТЕ WWW.RG.RU

ОРУЖИЕ Опубликовано видео испытаний российского «летающего мотоцикла» rg.ru/art/1454376

ПРОГНОЗ Названы курсы доллара и евро к 2018 году rg.ru/art/1454412

АВТО Тест-драйв Lexus LC500: Каким получилось самое космическое купе года (фото- и видеорепортаж) rg.ru/art/1454290

НАУКА Назван эффективный способ продлить жизнь rg.ru/art/1453468

ГАДЖЕТЫ В iPhone 8 обнаружили ужасную проблему rg.ru/art/1454076

ТРЕЙЛЕР Евгений Миронов в роли Ленина в новом в сериале «Демон революции» rg.ru/art/1454075

НА УЛИЦЕ МОСКВА И МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

